
 

  

 
 

 
 
Gegenstand: Schriftl. parl. Anfr. d. Abg. z. NR Mag. Philipp Schrangl, Kolleginnen und 

Kollegen vom 17.09.2015, Nr. 6478/J, betreffend die Sanierungsoffensive 
 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage der Abgeordneten Mag. Philipp Schrangl, 

Kolleginnen und Kollegen vom 17.09.2015, Nr. 6478/J, teile ich Folgendes mit: 

 

Zu den Fragen 1 bis 3: 

 

Auch 2016 soll die Förderungsaktion der Sanierungsoffensive fortgesetzt werden. 

 

Die genaueren Inhalte, insbesondere die Kriterien für die Förderzusage, das Förderbudget 

usw., werden aktuell mit dem BMWFW vorbereitet und in weiterer Folge der UFI-Kommission 

rechtzeitig vor dem Start der Aktion vorgelegt werden. 

 

Zu Frage 4: 

 

Die endgültigen Ergebnisse der Sanierungsoffensive 2015 liegen noch nicht vor. Zwar sind 

von den Anträgen her die bereitgestellten Fördermittel ausgeschöpft, ein Gutteil dieser 

Projektanträge, insbesondere im betrieblichen Bereich, konnte jedoch noch nicht final beurteilt 

werden.  

 

Gemäß den Bestimmungen des UFG findet eine Evaluierung der Umweltförderung spätestens 

alle 3 Jahre statt. Der diesbezüglich turnusmäßig nächste Evaluierungsbericht wird für den 

Zeitraum 2014 bis 2016 erstellt und dem Nationalrat voraussichtlich Mitte 2017 vorgelegt 

werden. Dieser Bericht wird – wie schon bisher – auch eine umfassende Analyse der 

Ergebnisse der Sanierungsoffensiven zum Gegenstand haben. 

Frau Präsidentin Zl. LE.4.2.4/0171-RD 3/2015 
des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
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Darüber hinaus werden auf Basis der Ergebnisse vergangener Evaluierungen sowie der 

unmittelbar aus der Förderungsabwicklung hervorgehenden Daten die Effekte der 

Sanierungsoffensiven regelmäßig in den jeweiligen UFG-Jahresberichten dargestellt. 

Dementsprechend werden diese Auswertungen der Sanierungsoffensive 2015 im 

Jahresbericht für das heurige Jahr, der im kommenden Jahr dem Parlament vorgelegt wird, 

eingearbeitet. Ungeachtet dessen werden die Auswertungen, soweit diese bereits jetzt schon 

vorliegen, selbstverständlich auch bei der Ausgestaltung der Sanierungsoffensive 2016 

berücksichtigt. 

 

Der Bundesminister 
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